



“电雷锋”开展安全用电检查。

均为国网长沙供电公司供图

《上接1版②》

国网长沙供电公司(电雷锋)东方红共产党员服务队主动融入社区组织网络、信息网络和宣传网络,着力打造电力网格化社区服务新样板;扎实开展“办电便民”“供电可靠”“安全用电”服务行动,构建可靠保障供电新格局;不断助力扶老帮困、赋能民生重点、护航区域发展,拓展“电雷锋”服务品牌新内涵。

这些扎根社区、聚焦需求的实践,已为优化用电服务筑牢根基,但如何在此基础上进一步提升百姓的用电获得感、安全感和幸福感?

今年8月,长沙供电公司“社网共建”的基础上,又吹响了“消灭黑夜检修”的号角,通过合理控制检修时长,实现了检修“白天不过夜”,客户“回家有电用”,让热浪止步于窗外,清凉停留在心间。

在这种基层治理与电力服务相互赋能的模式下,长沙供电公司正以“区域特色鲜明、服务效能卓越、群众满意度极高”的坚定步伐,稳步前行在电力服务创新发展的道路上。

探索:摸准诉求和解决需求双措并举

“之前家里空调老跳闸,跟社区反映后,供电公司的师傅第二天就上门检查,还帮我把老化的插座都换了,现在用着特别安心!”长沙县陶公庙社区李娭毑的笑容里,传递着“电雷锋”在“社网共建”示范创建工作中的温度。

一个个服务站点、一件件“红马甲”,成为这个夏天里,长沙社区时时出现的一道风景线。

7月25日,供电服务指挥中心的流动服务点和雨花区幸福里社区的居民们一起迎来雨东供电所的第一位“驻点”供电网格员;

8月8日,在汉回社区,供电服务指挥中心的流动服务点和捞刀河供电所的“电雷锋”张贴的24小时畅通的电话,成了居民的“用电定心丸”;

8月22日,在天心区一力社区的党群服务中心里,天心供电所专门解答用电问题的服务角正式“营业”,查电费、问故障都能一站式解决;

9月5日,㮾梨供电所为长沙县陶公庙社区的最后一户特殊家庭完成用电安全检查。至此,“社网共建”小区的“家门口电力服务站”全部运转起来。

2个月来,“家里用电有疑问,找‘电雷锋’就行”渐渐成为不少居民时常挂在嘴边的一句话。

如何让服务站点真正发挥实效,是“电雷锋”一直在思考的课题。

摸准居民用电需求是前提。一方面线下走访听诉求。在一些区县(市),供电所所长定期参加社区会议、“电雷锋”常走家串户……这些“嵌入式”的沟通方式,让服务需求刚冒头就能被接住。

另一方面线上智能收需求。目前,“湘电通”供电

国网长沙供电公司今年依托“社网共建”示范创建工作,让电力暖流淌进长沙千家万户

光耀雷锋路 电暖百姓心



←国网长沙供电公司将电力服务送到企业生产车间。

↑“电雷锋·四进”活动持续解决群众和企业用电需求。

《上接1版①》

在悦方ID MALL,刚刚落户的韩国口碑话剧《美丽人生》中文版首站也在火热演出中。该剧讲述在小

《上接1版③》

热潮背后有保障,细节藏着品质心

“每日四场演出场场爆满,观众热情远超预期!”江天暮雪推广负责人陈章沂在采访中坦言。为应对橘子洲单日近10万的客流高峰,剧场提前升级保障,改造前街实现分道分流,新增200个座椅优化观演空间,全员开展应急演练。“连入口引导牌都加了发光条,怕游客天黑看不清。”现场工作人员指着肩头的对讲机说。此外,还有1300余名橘子洲景区联动人员与

酒摊意外相遇的普通人——秀兰和德清从年轻时青涩浪漫,到中年时琐碎争吵,再到老年时暖心陪伴的故事。笑泪交织的情感体验,成为该剧最打动人心的特质。

“橘洲·红”服务岗亭形成保障网。

更让游客惊喜的是“免预约”福利。“不用抢橘子洲门票,小程序搜‘江天暮雪’直接购票!”来自广州的张女士上午在非遗区学湘绣,下午体验点茶技艺,晚间看光影大秀,“从日到夜都有文化味,这才是品质游!”

日游夜赏皆风雅,文脉流淌烟火间

白天江天暮雪风物市集上,非遗传承人正教游客棕编,“国庆每天都可参与棕编体验,年轻人学得特

凭借8月首演以来的口碑累积,该剧在国庆期间迎来了票房小爆发,该剧相关负责人告诉记者:“算是赶上了国庆这波流量,这几日我们下午场晚场连演,几乎场场售罄。”

别认真”。文化园打造的全场景体验让游览不止于观演:风物市集上,糖油粑粑的香气混着棕编手作的雅致;拱极楼观景台上,游客可将“山水洲城”胜景尽收眼底。

当20时45分场的“雪”再度飘落,屈原化鹭掠江的身影掠过湘江夜空。这场跨越千年的文化盛宴,恰似长沙文旅的生动注脚——既有“潇湘八景”的厚重底蕴,又有科技赋能的时尚表达,更以贴心保障回应着游客对品质旅行的期待,正如谢幕时观众的齐声喝彩:“这橘洲的雪,下在了心里!”

《上接1版④》

虽然是一名“90后”,彭代立却是5T运用车间的“元老”。自2016年车间成立至今,他已坚守动态检车岗位八年多。在他的办公桌上,四本厚厚的笔记本格外显眼,翻开内页,里面密密麻麻地记录着他多年积攒的故障分析秘籍。

“彭工,您来看看这个电池箱图片,状态似乎有些异常。”12时许,新入职的职工段雅莹发现疑似故障,但不敢确认。彭代立迅速来到屏前,俯身仔细查阅图片,再三确认后告知此处没有问题,不用提报故障,随后又迅速向另一个工位走去。间休时,他把笔记本中类似电池箱典型故障找出,并在交接班时专门

拿出来讲解,“节假日车流密集,这种细微的差别更容易被忽视,大家一定要提高警惕。”

为提升班组整体业务能力,彭代立乐于将积累的经验倾囊相授。假期前夕,彭代立带着班组的年轻人去了趟库检现场。“我们钻进地沟,看闸片是怎么组装的,手电筒的光束在复杂的机械构件间游走,将屏幕上看到的每一个部件都真实呈现出来,让我们在检车时更好更快地想象出立体结构。”

当天20时,晚班组接过彭代立手中的“接力棒”,他终于可以稍作休息。当别人在假期里旅游团聚时,彭代立和工友们依然坚守在方寸屏幕之前,扫描每一张列车图片,精准排除每一处潜在风险,用实际行动为假期安全出行贡献力量。